

肉價續飆推動6月CPI料創新高

50城市食品價普漲 全年通脹壓力急增

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道) 國家統計局將於本月中旬公佈6月居民消費價格指數(CPI)，然而，豬肉等肉類價格的大幅攀升卻引發了市場對通脹的擔憂。統計局對內地50個城市主要食品平均價格變動情況最新監測結果顯示，6月21-30日，多數食品價格出現上漲。其中，豬肉價格更是瘋漲，豬肉後臀尖、五花肉價格較上期(6月11-20日)大幅上漲5.3%和5.4%。

與此同時，蔬菜類價格走勢亦不容樂觀。統計局數字顯示，統計當期大白菜、黃瓜價格分別上漲17.0%和8.7%。此外，油菜、西紅柿、豆角等均有不同程度上漲。

商務部早前公佈的商務預報稱，6月20日至26日，內地豬肉價格上漲4.5%，這也是此項監測數據連續第十周上漲，累計漲幅超兩成。至此，生豬價格和豬肉價格均創下了3年來的歷史最高點。2011年5月，內地CPI同比漲幅高達5.5%，創近34個月新高。

6月CPI漲幅或達6.5%

國家統計局早前公佈的價格監測數據則表明，豬肉價格在6月的上漲較為明顯，已成為拉高CPI的新因素。市場普遍預計，受翹尾因素及食品價格上漲等因素影響，6月的CPI同比漲幅將被拉高至6%以上。

事實上，這已不是第一次因豬肉價格走升而推高通脹指數。2008年2月，由於豬肉的短缺導致物價飆升，其時通脹率更飆升至8.7%。為解決當年豬肉危機，政府向養豬戶提供補貼，並鼓勵農民增加豬肉生產。其直接結果是，生豬價格在2009年夏季大幅下跌，這又導致農民屠宰母豬、減少飼養量。



■豬肉價格持續上漲，突破歷史高位。圖為消費者在山東鄒平縣一超市購買豬肉。 新華社

申銀萬國研究所首席宏觀分析師李慧勇表示，由於豬肉價格因素推動，3季度CPI漲幅和全年CPI超預期的可能顯著增加，6月份通脹料將再創新高。李慧勇預計稱，6月份CPI為6.5%，漲幅較前月提高1個百分點。與此同時，食品和非食品價格都將創新高，分別為14.6%和3.1%。

政策調控基調不會放鬆

中國銀行戰略發展部高級分析師周景形認為，未來幾個月，豬肉價格仍會高企。他說，由於豬肉價格佔整體食品價格近10%，而食品又在CPI統計籃子中佔有較大權重，因此，此輪豬肉價格上漲已成為拉高CPI的新因素。他強調，從現時情況判斷，國際大宗商品價格同比漲幅仍然較高，新漲價因素並沒有顯著回落，預計短期內政策調控基調不會放鬆。上海海關學院經濟管理系教授蒙少東則向記者表示，供需矛盾是豬肉價格上漲的主要原因，他說：「以上海為例，規模化的豬肉養殖基地僅20多家，遠遠不能滿足市場的需求。」

郎咸平：不怕肉價漲 怕地方債務大



香港文匯報訊 據《理財週報》4日報道，著名經濟學家郎咸平(見圖)撰文指出，這次豬肉價格的上漲和過去的歷史是一模一樣的，都是因為增發貨幣所導致。這個時候真正應該擔心的是地方政府的債務問題。

今天豬肉價格上漲不是豬肉的問題，而是你的購買力在下降，這就叫通貨膨脹。CPI是消費者物價指數，它的成分很多，包括各種各樣的消費品，它的整個計算過程是不透明的。可是豬肉價格不一樣，這是非常透明的。我們把統計局的數據、商務部的數據和豬肉價格網裡面的數據作對比之後發現是一模一樣的，也就是說豬肉價格是真實的。這一年來豬肉價格上漲接近50%，乘上它在CPI的10%的權重，就能解釋今天5%的通貨膨脹率。

豬肉引發政府宏觀調控

這次豬肉價格的上漲和過去的歷史是一模一樣的，都是因為增發貨幣所導致。這個時候真正應該擔心的是地方政府的債務問題。2011年政府因為豬肉價格上升，要治理通貨膨脹的決心是不用懷疑的，而且我也相信我們政府會像過去一樣進行嚴厲的打擊，包括提高存款準備金率、銀行利率，但是空間不是很大。我們的貸款利率目前是6.8%，只能漲到7.5%，這就是央行為什麼2010年開始到現在只有4次提高利率的原因。根據國家審計署的統計，截至2010年底，全國地方政府性債務餘額為10.7萬億元，2010年的土地出讓金是2.9萬億元，2011年可能只有去年的20%，還清這些債務的銀行利息已經很懸，更不要提本金了。這就是地方債務危機，是我們真正擔憂的問題。

央行暗示貨幣政策增靈活性



■央行貨幣政策例會強調，要貫徹實施穩健貨幣政策。

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道) 日前召開的中國人民銀行貨幣政策委員會2011年第二季度例會強調，要貫徹實施穩健貨幣政策，注意把握政策的穩定性、針對性和靈活性，把握好政策節奏和力度。

會議指出，要綜合運用多種貨幣政策工具，健全宏觀審慎政策框架，有效管理流動性，保持合理的社會融資規模和貨幣總量。要着力優化信貸結構，引導商業銀行加大對重點領域和薄弱環節的信貸支持，特別是對「三農」、中小企業的信貸支持。要繼續發揮直接融資的作用，更好地滿足多樣化融資需求。進一步完善人民幣匯率形成機制，保持人民幣匯率在合理均衡水準的基本穩定。

會議分析了當前國內外經濟金融形勢。會議認為，當前中國經濟金融運行正向宏觀調控預定的方向發展，但經濟金融發展面臨的形勢依然複雜，世界經濟繼續緩慢復甦，

但面臨的風險因素仍然較多；中國經濟繼續平穩較快發展，但通脹壓力仍然處在高位。

加大對中小企信貸支持

記者注意到，與上次例會的會後聲明相比，此次例會提出了要繼續「實施穩健貨幣政策」的同時，首次提出要把握政策的節奏和力度。與此同時，與一季例會聲明相比，二季度例會加大對中小企業融資問題的關照。

「這是央行根據當前經濟形勢中的微妙變化所作出的合理決策。」中央財經大學金融學院中國銀行業研究中心主任郭田勇分析認為，在當前的宏觀經濟條件下，中國穩健貨幣政策的基調不宜發生變化，但考慮到經濟發展中中小企業融資難、資金鏈緊張等問題正不斷惡化，下一步貨幣政策的力度和節奏實施過程中將更為審慎。

13%應屆畢業生 月入不足兩千



■圖為天津中德職業技術學院畢業生參加畢業典禮。 新華社

2011應屆畢業生在校職重要素中，職業發展前景以41.0%的比例居於首位；其次為薪酬福利，佔到了16.0%。據了解，畢業生實際就業的十大行業依次為通訊電子、金融/銀行/投資、製造業、IT/互聯網、房地產、汽車、能源、教育培訓、快速消費品、公共事業單位。調查顯示，國企對渴望找工作的大學生而言仍有很大的吸引力。

調查顯示，45.4%的2011應屆畢業生期望月薪為2,000-4,000元，但從實際情況來看，月薪普遍低於畢業生期望，13.1%的人月薪在2,000元以下，僅有38.0%的畢業生的月薪在4,000元以上。

據調查，一線城市崗位仍然對畢業生具有較大吸引力。然而，由於一線城市的就業容納力有限，故畢業生實際就業與其期望往往有所不同。其中滬、杭、津三地的實際就業情況與期望值落差尤為明顯。

廣東方面，今年的就業形勢在金融危機之後繼續好轉，大部分畢業生都能找到工作。但很多學生的實際薪酬比自己預計低。

粵3000畝水稻掛空穀 農民顆粒無收



■黃先生向記者展示受災的空穀水稻。 網上圖片

年選擇培優336號種子為供銷社推薦的新品種。「這塊田最能說明問題，這家用了兩種不同的種子，336號的這塊全部有問題。」黃先生在現場向記者介紹，據了解，村裡336號稻穀九成以上稻穗均為空穀。

專供黃埔村農資配送銷售點的工作人員透露，廣州市幫民從化供銷社農資配送中心城郊黃埔店和焯鳳店分別售出了88斤和30斤336號水稻種子。以每公升1畝地的方式計算，此次黃埔村共有59畝地遭災，保守估計至少損失6萬斤稻穀。

專家稱處稻瘟期

參與培優336水稻選育的華農高級農藝師梁克勤認為，種植的培優336水稻減產甚至顆粒無收的情況和種子本身的質量沒有關係。據其推測主要原因可能是目前正處於稻瘟期，廣州當地的天氣等多種因素都會誘發稻瘟病。據了解，根據現場調查情況，目前從化市農業技術推廣中心已經逐步開始啟動賠償事宜。



4日，青海湖流域人工增殖放流萬萬裸鯉魚苗圖為遊人在增殖放流活動現場觀賞裸鯉。 新華社

洋奶粉競相漲價 雅培惠氏升一成

香港文匯報訊 據《廣州日報》4日報道，3日，廣州多家商場均向記者表示，雅培、惠氏均已開始漲價，幅度達到10%左右。但是，即使洋奶粉漲價，很多消費者也不願意轉向內地奶粉。

記者在廣州某超市看到，惠氏金裝健兒樂、幼兒樂、學兒樂的包裝上全都加了「全新升級」的字眼，價格漲幅達10%—15%左右，如惠氏一階段金裝愛兒樂900克從235元漲至248元，惠氏二階段金裝健兒樂從198元漲至223元。

多家大型超市負責人表示，雅培奶粉已在六月初至六月中漲價，漲幅達到10%左右，如雅培智護喜康寶900克，從238元漲至261元。多美滋金裝優衡多營養幼兒配方奶粉900克，從215元漲至220.7元。

記者發現，此次漲價的全都是洋品牌，國產奶粉已經很久沒有傳出漲價的消息了。正在選購奶粉的陳先生歎道：「洋品牌奶粉價格漲個沒完沒了，但我們也沒轍，為了孩子的安全，我們只能選擇這些洋品牌。」

藏家轉炒連環畫 《三國》拍出「天價」

香港文匯報訊(實習記者 錢修遠 上海報道) 近日，在上海國拍第二屆連環畫拍賣會上，一套上世紀五六十年代出版的《三國演義》(見圖，部分)拍出了10萬人民幣的「天價」。

據悉，此次連環畫拍賣會上共有近800冊連環畫亮相，這是迄今全國連環畫單場拍賣數量最多的一次。而在拍賣會上最大的亮點是由上海人民美術出版社出版、全套60本的《三國演義》。以4.8萬元起拍價亮相後價格一路攀升，最終一位北京來的陳先生以10萬元的價格拍下。一位知情者透露，陳先生在北京潘家園古玩市場專門做連環畫收藏，估計扣除佣金後轉手出售還能賺三四萬元。

拍賣會上，一本名為《罪惡的舊社會，革命媽媽鄧惠中》的連環畫，以100元的底價拍到5.4萬元。競拍者汪先生認為，這套連環畫是名家所畫，所以很有藝術價值。

上海市收藏協會連環畫專業委員會主任張文標表示，目前連環畫收藏轉熱，與市場上投資方向轉移有關。他透露，有實力藏家的介入，變相抬高了連環畫市場的收藏行情。



穗的士調價方案出爐

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 廣州取消出租汽車燃油附加、建立運價與燃料價格聯動機制方案聽證會將於7月中旬舉行。廣州物價部門日前公佈了兩個聽證方案。值得關注的是，方案一與當前標準不大相同，停車候時費用由26元每小時提高至31元每小時，晚上10時至次日早上6時要加收30%的夜間附加費。此前，廣州出租車從未收過夜間附加費用。按照7月10日前LPG(車用液化石油氣)4.78元每升的零售價格最高限價，這兩個聽證方案任何一個獲通過，廣州出租車的起步價都將達到10元。而方案二不增加夜間和擁堵附加，全天候一個價，但起步價較高，為10元每2.5公里，以後每變動0.83元每升，出租汽車起步價相應變動1元。

夜間打的或收附加費

據介紹，方案一解決了夜班司機與日班司機的收入差異問題，對氣價變化反應較靈敏，但對經過擁堵區域以及夜間的乘客則增加了開支。方案二在方案一基礎上，考慮未來燃料價格上漲因素，基準起步價對應的氣價上限點更高，可應對氣價上漲的幅度更大，起步里程更長。方案二不對營運候時費、夜間附加等運價結構進行調整，擁堵區域以及夜間的乘客並未增加開支。